

**Fakultet političkih nauka / Međunarodni odnosi / ISTORIJA BALKANSKIH ODNOSA**

<b>Naziv predmeta:</b>	ISTORIJA BALKANSKIH ODNOSA			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
7473	Obavezan	4	6	2+1+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Međunarodni odnosi			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Proučavanje istorije balkanskih odnosa ima za cilj da studente upozna sa osnovnim istorijskim, socijalnim i političkim obilježjima Balkanskog poluostrva u prošlosti. Izučavaju se teorijsko-metodološke osnove balkanskih studija, osnove političkih procesa u balkanskim državama i među njima u novom vijeku do kraja II svjetskog rata. Posebno se analizira odnos velikih sila prema Balkanu i posljedice njihove politike na balkanske narode i države.			
<b>Ishodi učenja</b>	- Razlikuje i povezuje osnovne pojmove vezane za geopolitičke karakteristike Balkana u prošlosti - Analizira odnose zemalja Balkanskog poluostrva sa velikim silama u prošlosti - Prepoznaje glavne aktere balkanskog regiona i njihove međusobne geografske i istorijske veze i odnose - Primjenjuje stečena znanja na praćenje savremenih političkih i društvenih procesa na Balkanu			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Prof. dr Saša Knežević, Mr Todor Lakić saradnik			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, vježbe, seminarski radovi, konsultacije, razgovori, debate i testovi			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Geopolitičke karakteristike Balkana u prošlosti			
I nedjelja, vježbe	Metodologija pisanog rada			
II nedjelja, pred.	Balkan između Habzburške monarhije i Otomanskog carstva			
II nedjelja, vježbe	Osnove prezentovanja istraživačkog rada			
III nedjelja, pred.	Rusija i Balkan od XVII do XX vijeka			
III nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
IV nedjelja, pred.	Nacionalni pokreti na Balkanu			
IV nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
V nedjelja, pred.	Velika istočna kriza i Berlinski kongres			
V nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
VI nedjelja, pred.	Odnosi između balkanskih država krajem XIX i početkom XX vijeka			
VI nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
VII nedjelja, pred.	Pregrupisanje sila i Balkan; Aneksiona kriza; Balkanski ratovi			
VII nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
VIII nedjelja, pred.	Pregrupisanje sila i Balkan; Aneksiona kriza; Balkanski ratovi			
VIII nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
IX nedjelja, pred.	Prvi svjetski rat i mirovni poredak na Balkanu			
IX nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
X nedjelja, pred.	Balkan i „balkanizacija“ – nastanak stereotipa o Balkanu			
X nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
XI nedjelja, pred.	Balkanski odnosi između dva svjetska rata			
XI nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
XII nedjelja, pred.	Drugi svjetski rat i uticaj na Balkan; Podjele interesnih sfera; Ideja o balkanskoj federaciji			
XII nedjelja, vježbe	Odbrana istraživačkih radova			
XIII nedjelja, pred.	Hladnoratovski međunarodni odnosi i balkanske zemlje			

XIII nedjelja, vježbe	Obrana istraživačkih radova					
XIV nedjelja, pred.	Političke promjene na Balkanu devedesetih godina XX vijeka; Kriza i rat u Jugoslaviji					
XIV nedjelja, vježbe	Priprema za završni ispit					
XV nedjelja, pred.	Balkanski odnosi u novom međunarodnom sistemu; Integracijski procesi					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>						
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi <b>5 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>6 x 30=180 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>36 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti su u obavezi da prisustvuju i aktivno učestvuju u nastavi i na vježbama.					
<b>Konsultacije</b>						
<b>Literatura</b>	S. Pavlović, Istorija Balkana, Beograd 2001; M.Skakun, Balkan i velike sile, Beograd 1982; M. Todorova, Imaginarni Balkan, Beograd 1999; R. Krempton, Balkan posle Drugog svetskog rata, Beograd 2003; I.Berend, Centralna i istočna Evropa, Podgorica 2001; V.Laker, Istorija Evrope 1945-1992, Beograd 1999.					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Dva kolokvijuma po 20 bodova Vježbe 10 bodova Završni ispit usmeno 50 bodova					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>						
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena